

我市积极推进 “绿色家庭”创建工作

运城晚报讯(记者 李婷)近日,市妇联召开“绿色家庭”创建工作推进会,会议邀请市发改委、市生态环境局、市教育局、市城市管理局、市财政局、市市场监督管理局等单位负责“绿色家庭”创建工作的同志参加,交流今年上半年各自“绿色家庭”创建工作的开展情况及下半年的工作计划,各县(市、区)妇联通过视频电话方式线上参加。

会上,各成员单位对上半年工作进行了总结并提出了下一步计划。上半年,各成员单位围绕环境保护、生态建设、绿色节俭等方面,广泛开展了形式多样、主题新颖、彰显特色的“绿色家庭”创建宣传展示和主题实践活动,内容丰富、各具特色、成效显著,为我市生态文明建设作出了积极贡献。

会议要求,各成员单位要深刻认识推进“绿色家庭”创建工作

的重要意义,认识上再提高,推动我市“绿色家庭”创建行动全面发展;宣传上再加劲,大力营造“绿色家庭”创建行动的良好社会氛围;行动上再给力,多方联动形成“绿色家庭”创建工作合力,团结和带领更多的家庭坚持绿色发展、共谋绿色生活、共建绿色家园,以“绿色家庭”创建推动千家万户形成绿色发展方式和生活方式,助力推进美丽中国建设。

我市召开灵宝至永济高速公路项目对接洽谈会

运城晚报讯(记者 祁克宁 通讯员 薛焜)7月21日下午,灵宝至永济高速公路项目对接洽谈会在运城市交通运输局召开。

会上,河南省交通规划研究院、中交公路规划设计院工作人员分别汇报了有关项目规划方案。随后,与会双方围绕项目的必要性、可行性、最佳设计方案及投资运营模式等进行了充分的沟通交流。

会议认为,建设灵宝至永济高速公路是促进黄河流域生态保护和高质量发展、加强晋陕豫黄河金三角区域合作、造福两岸人民群众的民生民心工程。双方要抢抓国家基础设施建设的重大机遇,建立协调沟通机制,积极争取上级政策支持,强化项目前期各项工作落实,共同努力推动项目早日落地实施。

夏县人民政府与农发行运城市分行 签订战略合作协议

运城晚报讯(记者 刘凯华)为进一步深化政银合作,近日,夏县人民政府与农发行运城市分行签订战略合作协议。

当前,夏县经济社会发展正保持着强劲的发展势头,正处在追赶超越、崛起腾飞的重要机遇期,同时也迫切需要进一步加大金融政策支持力度。据悉,作为夏县县域内唯一的一家政策性银行,近年来,农发行夏县支行聚焦重点项目、重点领域,有效发挥了“当先导、补短板、逆周期、调结构、促发展”的战略支撑作用。数据显示,农发行夏县支行上半年绩效考评位居全省第二,体现了在夏县高速发展的快车道上,农发行夏县支行的金融服务工作做到了跟得上、跟得住、跟得紧,有力推动了政策落地、项目见效。

当天,夏县人民政府与农发行运城市分行签订了战略合作协议。市农发行相关负责人表示,夏县重点发展规划以及十大标志性项目,与农行政策和服务范围高度契合、深度融合。农发行将全力围绕战略合作协议的相关内容,落实重担、压实责任,助推夏县经济社会高质量发展,全方位为该县提供融资、融情、融智、融力一揽子金融服务,为十大标志性项目落地提供政策性金融“及时雨”。

全市工会系统召开专项行动推进会议 整治矿山企业瞒报生产安全事故行为

运城晚报讯(记者 陶登肖)7月21日,全市工会系统召开整治矿山企业瞒报生产安全事故行为专项行动推进会议,学习传达省、市相关会议精神,对全市工会系统专项行动进行推进部署。

会议传达学习了省委省政府、市委市政府开展整治矿山企业瞒报生产安全事故行为专项行动动员部署会议精神,宣读了《全市工会系统开展整治矿山企业瞒报生产安全事故行为专项行动方案》,河津市总工会、平陆县总工会、中条山有色金属公司工会、中铝山西新材料公司工会进行了表

态发言。

会议指出,安全生产事关人民福祉,事关经济社会发展大局,事关党和政府形象。全市各级工会组织一定要认真落实中央关于安全生产的重大决策部署和省委、市委的部署安排和工作要求,增强“时时放心不下”的责任感,以高度的政治自觉、强烈的使命担当和务实的工作作风,全力抓好本次专项行动,为我市高质量发展提供坚强安全保障。

会议要求,要提高政治站位,充分认清当前安全生产面临的严峻形势,引导企业强化法律意识,督促企业克服遇到事故就想隐瞒

的侥幸心理,从源头上杜绝生产安全事故瞒报行为发生。要紧盯工作目标,严格按照方案要求,确保专项行动落细落实落地,积极收集反映矿山职工关于瞒报生产安全事故的举报线索,建立企业内部“吹哨人”制度,推动构建企业内部监督的安全生产长效机制,充分调动广大职工群众参与打击瞒报事故行为的积极性。要凝聚工作合力,全面压实专项行动工会责任,坚决防止瞒报生产安全事故行为的发生,进一步推动我市生产安全形势持续稳定好转,筑牢运城全方位推动高质量发展安全屏障。

抓党建促基层治理能力提升——百名记者走基层

临猗住建局:助力基层治理 “走”心下沉社区

“真心感谢临猗县住建局的工作人员下沉社区,协助我们解决了辖区群众反映强烈的几个问题,为社区的基层治理添砖助力。”近日,在临猗县双塔社区党群服务中心,社区工作人员感激地说道。

抓党建促基层治理能力提升专项行动开展以来,临猗县住建局的93名党员干部下沉到临猗县12个社区,开展了“在职党员进社区 融入群众办实事”实践活动,与各个社区的工作人员一道,深入全县29个居民小区开展疫情防控、小区改造、卫生治理、反诈宣传等工作,并针对涉及辖区住建领域及居民热切关注的问题进行了详细解答。

连日来,围绕党建引领基层治理,该局积极发挥住建治理效能,充实基层治理力量,落实“双报到”、立足“六参与”、当好“六大员”,坚持“社区治理不包揽,用心帮忙不添乱”的工作原则,进一步促进机关党建与社区治理深度融合,形成机关党组织包社区、在职党员积极参与、社区属地管理、职能部门共促共治的社区治理工作体系。

在疫情防控工作中,93名党员干部和260名干部职工深入29个包联小区,分别成立党员先锋岗和核酸检测

岗。“我值守的小区在县城属于较大的小区,并且因为工作性质的关系,小区很多居民都需要频繁出入,这里的全员核酸难度可想而知。”提及日常的防疫值守,临猗县住建局副局长吴永斌告诉记者,今年的两次疫情冲击,住建局秉承“党旗始终飘扬在抗疫一线”的原则,要求每名党员干部都下沉到社区,充分发挥党组织堡垒作用和党员先锋模范作用,确保顺利完成各项防疫任务。

“我们下沉到小区的工作队第一天就给自己定了规矩,每天都要及时掌握和收集出入口的流量信息,互通有无,共同制订更好的工作机制。”该局统筹协调防疫工作的党员徐磊说,面对如此高强度的值守任务,如果只是等着“被安排”,恐怕很难“沉”出实效,沉就要一沉到“底”,掌握一手流量信息,才能更好协调解决实际困难。为此,临猗县住建局坚持了解收集群众需求诉求,齐心协力为居民提供转运垃圾、环境消杀、物资配送、体温检测等各类服务。截至目前,该局已累计为辖区居民解决买药、送医、运送垃圾等各类诉求3000余次,做到疫情防控有“力度”、暖心服务有“温度”。

在基层治理中,面对群众的诉求,

该局严格落实“民有所求,我有所应”的工作宗旨,把“马上办、有人办、办得好”放在工作首位,制订工作标准,完善工作制度,形成了“领导牵头、部门主办、整体联动”的工作机制。

“我只是反映了一下情况,没想到这么快就办理完了。”近日,该县奥运花园小区王先生接到临猗县住建局12345工单办结回访电话时激动地说。5月初,王先生反映县城奥运花园小区周边没有便民经营点供大家买菜。让王先生惊喜的是,没过几天,县住建局就在郇阳东街、奥运花园小区、南城“十八景”、环卫队、电力花园小区、建设北路(菜市场)等地设置了6个便民经营点,既满足了社区居民的日常需求,又实现了有序管理。

“住建部门作为群众的‘身边人’,我深切地感受到,现在社区居民的诉求已经从原先修路、通水、通气等转变为对更好生活环境的追求,所以防灾减灾、节水宣传、安全生产、反诈防骗、文明创建等方面的宣传工作也是我们下沉工作的重心。”对于下沉工作的体会,该局党员张伟伟说。

“一对一”的宣传工作的同时,也为基层治理搭建了共治共享的协商平台,我们履责基层治理就更有抓手了,

通过整合各方资源和力量,可以把矛盾纠纷化解在基层、困难问题解决在一线。”7月中旬,刚刚在社区完成餐厨垃圾专收行动的卫江波告诉记者,这次活动中,他们为社区周边饭店经营者送上千余份宣传资料,宣传引导经营者将餐厨垃圾存放在固定地点,交由环卫部门定时对餐厨垃圾进行收集、拉运、处置,确保餐厨垃圾与生活垃圾彻底分离。除此之外,90余名宣讲党员还积极吸纳了饭店经营者对基层治理的工作意见。

双塔社区负责人感慨地说:“‘住建进社区’不仅为辖区居民带来了生活上的便利,更是实实在在帮我们解决了很多生活上的难题,在解民忧暖民心的同时,也让我们工作起来更加得心应手。”

“在未来的基层治理工作中,我局300余名干部职工还将持续下沉一线社区,把住建人的优势和活力转化为基层治理的效能和动力,让群众获得实实在在的好处。”该局相关负责人表示,下一步,该局将持续发力,把党员队伍打造成社区基层治理的“好帮手”、人民群众的“连心桥”、履职工作的“新阵地”,用一个个下沉一线的党员力量,激活基层治理“一池春水”。

记者 刘凯华 樊朋展